

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的家



示范带动共建 助力文明实践

我市结对建成新时代文明实践阵地 1482 个

本报讯（记者 马庆昆）日前，记者从市委文明办了解到，我市 635 个文明单位分别与新时代文明实践中心、实践所、实践站结对，建成新时代文明实践阵地 1482 个，充分发挥文明单位在新时代文明实践工作中的示范带动作用，推动更多优质资源向基层下沉。

前不久，全国文明城市宝鸡市市场监督管理局联合宝

鸡高新区新时代文明实践中心，在马营镇蟠龙路社区新时代文明实践站开展“文明实践心连心”结对共建活动，邀请省、市“新时代文明实践宣讲师”，文明单位和社区实践站理论宣讲志愿者，分别围绕党的二十大精神、婚俗文化等内容，为社区群众带去一场精神盛宴。这也是我市开展文明单位与新时代文明实践中心（所、

站）结对共建的一个缩影。

去年以来，我市印发《关于开展文明单位与新时代文明实践中心（所、站）结对共建的通知》，按照属地管理原则，由全国文明单位与县（区）新时代文明实践中心、省级文明单位与新时代文明实践所、市级文明单位与新时代文明实践站结对，围绕阵地共建、队伍共育、困难共帮、活

动共联、品牌共塑等重点任务共建共享。目前，我市已结对建成新时代文明实践阵地 1482 个，开展党的二十大精神“十百千”志愿宣讲、“一月一主题”和“我在新时代文明实践中心庆六一、过端午”等文明实践活动 6600 余场次，解决群众微心愿 1260 多个，探索形成了“五帮五送”等经验做法。

乘客遗落手机 的哥快速送还

本报讯（康健）9月20日，市民李女士的手机落在了出租车上，好心的哥李彬把手机及时送还给李女士。失主李女士拿到失而复得的手机后，感激地说：“手机里有一些重要资料，丢失后会很麻烦，感谢李师傅拾金不昧！”

当天下午2点左右，李女士一行三人从宝鸡乘坐李彬驾驶的出租车去千阳县办事，完事之后他们又乘坐这辆出租车回市区，到了汉中路，由于着急下车，李女士将手机遗忘在出租车上。他们刚下车，很快就又上来一名乘客，的哥李彬向后排座位看了一眼，发现后排座位的夹缝里面夹着一部手机。李彬见李女士三人已经走远无法联系，便先将手机放在驾驶台，并在公司群里进行了报备。等送完乘客后，李彬停止拉客，试图用手机联系李女士的家人。可由于手机设置锁屏密码，李彬只能拿着手机等待失主主动联系。不一会儿，手机响了，电话那头就是着急找手机的李女士，他们约好时间地点，李彬快速将手机完好无损地还给了失主李女士。

“出租车驾驶员李彬用行动让我们切实感受到了宝鸡这座城市的文明温度。”和李女士一同乘车的朋友说。

崇德向善 周礼宝鸡

本报讯（罗锐 赵益）“这样的政务集市办得好，确实很方便！”9月22日，凤县行政审批服务局在唐藏镇举办第九期“政务服务集市”活动，现场为群众办理社保卡功能激活、城乡居民养老保险缴费等业务。

“我想开个餐饮店，怎么办理营业执照？”“在这儿能办理养老保险缴费吗？”活动现场人头攒动，工作人员耐心解答群众的疑问（见右图）。据了解，此次活动举办前期，凤县行政审批服务局通过“心凤献”抖音号等平台对外发布公告进行宣传，摸清企业和群众的办事需求，指导其准备相关资料。活动当天，现场就为群众办理食品、小餐饮许可证和社保卡功能激活、城乡居民养老保险缴费等业务。

今年以来，凤县行政审批服务局以“三年”活动为抓手，结合各镇“逢集日”，创新开展“政务服务集市”，把“固定”政务大厅搬到各镇“集市”上，变“坐等上门”为“下沉服务”，让群众在家门口就能享受高效便民服务。截至目前，凤县“政务服务集市”已开展9期，累计发放宣传资料2900余份，赠送“政策大礼包”830份，上门办理营业执照160户，现场办理医保、社保等业务420件，解答各类咨询470人次。

凤县：政务下乡赶大集 服务群众零距离



渭滨区机厂街社区：义诊服务送健康

9月21日，渭滨区金陵街道机厂街社区联合市妇幼保健院，在货场路铁路高层小区开展“爱心流动，温情传递”义诊活动，当天受益群众300余人。

活动现场，社区工作人员和志愿者有的在布置义诊场地，有的上前搀扶行动不便的老人。问诊桌旁，来自内科、中医科的10余名医生热情地为

老人们提供问诊服务，并耐心地为前来咨询的居民答疑解惑。义诊的医生详细询问每一位老年人的身体状况、生活习惯，并给予科学合理的健康指导。“通过义诊活动向更多的群众传播健康知识，增强了大家的健康保护意识，让老年人不出小区就享受到了医疗服务。”机厂街社区相关工作人员说。 田艺摄

这些行为煞风景 渭河公园环保人员呼吁留下文明的足迹



绿化带旁乱扔的垃圾

本报讯（毛丽娜）连日来，笔者在市区各大小公园看到，有不少市民在此健身、跑步、游玩。然而，有人却在公园里乱扔垃圾、随地吐痰。这些煞风景的不文明行为与公园的美丽格格不入，也影响了环境卫生和游园市民的心情。

9月24日，笔者在西府老街以北的半坡绿化带看到，绿地内、花丛边有不少丢弃的烟头和白色垃圾。在市民公园笔者看到，仍有人随地吐痰、乱扔烟头。笔者来到渭河公园看到，有市民带着宠物狗在公园里撒欢，园内步行道和绿化带随处可见宠物粪便。正在逛公园的李

师傅说：“我们平时喜欢在园内的健身步道跑步，稍不注意，就可能踩到狗屎。”

“公园是休闲娱乐的场所，需要每位市民共同爱护。希望大家在欣赏美景、休闲娱乐的同时，留下文明的足迹。”渭河公园管理处环保人员呼吁。

不文明现象
曝光台

交通银行宝鸡分行：用身边案例普及反诈常识

本报讯（王泽坤）9月19日，交通银行宝鸡分行个金部营业部联合党支部与渭滨区桥南街道石鼓路社区党支部，联合开展了“党建+消保”主题宣传活动。

“养老金账户信息有误，请点击链接进行修改”，这是诈骗短信，千万不能相信！”活动现场，交行工作人员通过社区会议室的LED屏幕，向现场50多位社区群众普及防骗知识。8月20日，交通银行宝鸡分行发现一笔大额异常转账，通过及时与当事人取得联系，询问具体情况，成功阻止了一起诈骗事件的发生，保护了群众的财产安全。在9月19日的宣传活动中，交行工作人员用一个个真

实案例为社区群众详细讲解了电信诈骗的惯用伎俩、养老诈骗的常见类型，并给群众教授了手机端银行软件的使用方法。在宣讲活动中，还穿插了“抢答有礼”等互动环节，让社区群众在欢快气氛中学习了金融知识。

本次主题宣传活动，共发放《老年人知识集锦》、防诈骗宣传折页100余份。活动结束后，工作人员还为电话预约的老年人上门办理了业务。

长安银行宝鸡分行：金融赋能为果农管账

本报讯（王泽坤）近日，长安银行宝鸡凤翔区支行派出服务小队，助力凤翔区范家寨镇张家沟村苹果销售工作，协助果农结算果款2500余万元，助力果农丰产丰收（见右图）。

“以往没有金融服务小队的时候，我们现金结算和微信转账等同时进行，账目混乱且效率低下。”一位果农说，有时候出了差错，还会造成经济损失。今年9月，长安银行宝鸡凤翔区支行组织青年党员建立服务小队，为果农、代办人及果商提供核算果款明细、汇总销售收入、转账结算、贷款等金融服务，受到群众的欢迎。“由专业人士管账，每一笔款项都清楚明白，不会出现差错，我们很省心、放心。”果农们高兴地说。

截至目前，长安银行宝鸡凤翔区支行服务小队共协助1300余户果农顺利完成2500余万元果款结算，用金融服务助力群众增收。



金融消费者权益保护教育宣传月

汇聚金融力量 共创美好生活

宝鸡市银行业协会、宝鸡日报社联合主办